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Анотація. У статті досліджується та узагальнюється методика навчання та 

вдосконалення рухових дій школярів в спортивних секціях з волейболу. В ході 

дослідження разом з тренерами було розроблено та впроваджено в роботу 

експериментальної групи методику навчання руховим діям на заняттях з волейболу з 

використанням варіювання вправ та створенням блочної системи навчання. По 

закінченню експериментальної частини нашої роботи техніка виконання технічних 

прийомів з волейболу в експериментальній групі стала значно кращою ніж у 

представників контрольної групи. При порівнянні показниками з результатами першого 

тестування встановлено, що рівень приросту в експериментальній групі значно 

перевищує ідентичні показники контрольної групи. Експериментально доведено, що 

зміни в техніці виконання передач м’яча двома руками зверху, прийому м’яча двома 

руками знизу, подачі, нападаючого удару у волейболістів-початківців можливі 

завдяки використанню блочної системи навчання.  

Ключові слова: юні волейболісти, технічна підготовленість, тестування, рівні 

підготовленості, показники. 

 

 

 

Постановка проблеми. В останні роки спостерігається 

тенденція до підвищення популярності спортивних ігор, у 

більшій мірі, командних ігрових видів спорту. Сьогодні до 

першої десятки рейтингу самих популярних видів спорту у світі 

входили сім видів командних ігор, у тому числі волейбол. 

Позитивна динаміка популярності спортивних ігор, зокрема 

волейболу, потребує нових знань з теорії і методики волейболу, 

сучасних досліджень з урахуванням тенденцій притаманних 
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спортивним іграм ХХІ століття. 

Аналіз літературних джерел. На думку А.В. Беляєва (2007), 

Ю.Д. Желєзняка (2004), М.П. Піменова (2000), технічна 

підготовка волейболістів набуває особливого значення у 

зв’язку з розширенням діапазону ігрових дій, збільшенням 

напруги гри та інтенсивності змагальної діяльності, що 

потребує від спортсменів максимальних фізичних зусиль у 

ситуаціях, які швидко змінюються на волейбольному майданчику 

Ю.Д. Желєзняк, Ю.М. Портнов В.П. Савин (2004) вважають, 

що заняття волейболом сприяють розвитку і вдосконаленню 

основних фізичних якостей – сили, швидкості, витривалості, 

спритності і гнучкості, сприяють формуванню різноманітних 

рухових навиків і покращенню функціонування внутрішніх 

органів. 

Аналіз передової наукової і науково-методичної літератури 

вказує на необхідність звернути увагу особливо технічну 

підготовку на початковому етапі тренування спортсменів. 

Клещев Ю.Н., А.Г. Фурманов. (1979); С. Оинума (1985) 

стверджують, що технічна підготовка волейболістів набуває 

особливого значення у зв’язку з розширенням діапазону ігрових 

дій, збільшенням напруги гри та інтенсивності змагальної 

діяльності, що потребує від спортсменів максимальних фізичних 

зусиль у ситуаціях, які швидко змінюються на волейбольному 

майданчику. 

Досконале оволодіння раціональною технікою гри – головне 

завдання підготовки юних волейболістів. В вирішенні цього 

важливого завдання можна виділити два моменти. По-перше, діти 

повинні оволодіти раціональною, тобто найкращою, найбільш 

доцільною, технікою, і при тому оволодіти правильно. По-

друге, раціональну техніку потрібно зробити доступною для 

дітей, тобто привести її в відповідність до рівня вікових 

особливостей юних волейболістів (Shalar, O., Huzar, V., 

Strykalenko,Y., Yuskiv, S., Homenko, V., & Novokshanova, A., 

2019). 

На етапі початкової підготовки волейболістів актуальним 

є такий підбір загально-підготовчих засобів і методів їх 

застосування, які сприяють розвитку спеціальних фізичних 

якостей і ефективному оволодінню технікою (Strykalenko,Y., 

Huzar, V., Shalar, O., Voloshynov, S., Homenko, V., & 

Svirida, V., 2021). Означені чинники обумовлюють актуальність 

теми нашого дослідження. 

Мета статті полягає в узагальнення методики навчання та 

вдосконалення рухових дій школярів в спортивних секціях з 

волейболу. 



 
 
 

 

PHYSICAL EDUCATION AND SPORTS 

468 

 

This work is distributed under the terms of the Creative 
Commons Attribution-ShareAlike 4.0 International License 

(https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/). 

Proceedings of the 3rd International 
Scientific and Practical Conference  
«Innovative Development in the  
Global Science»  
 

(January 26-28, 2024).  
Boston, USA 
 
 

 
 

No 
186 

Виклад основного матеріалу дослідження. Процес навчання 

руховим діям у волейболі здебільшого індивідуальний, проте 

основна спрямованість навчання для усіх спортсменів така, щоб 

за допомогою різних вправ та методичних прийомів сформувати 

у юних волейболістів надійних, різнобічних та стійких до 

подразників рухових дій, в процесі гри. Такої досконалості 

можна досягти лише тільки при багаторазовому повторенні 

вправ, нестандартним виконанням поставлених завдань, 

використанні диференційованого підходу до навчання техніки 

гри у волейбол, зацікавленості та самовідданості спортсмена 

під час тренувального заняття. 

В ході проведення дослідження нами були розроблені 

комплекси вправ для навчання та вдосконалення рухових дій у 

волейболі. Комплекси вправи основної частини тренувального 

заняття зведені у певні тематичні блоки. При цьому в 

підготовчу частину тренування, на розсуд тренера, можна 

підбирати вправи різного характеру в залежності від завдань 

до тренувального заняття. При творчому підході до процесу 

навчання, зберігаючи структуру самих вправ, можна збільшити 

кількість варіантів різних вправ. 

Блок № 1 

Навчання передачі зверху двома руками 

Урок № 1. Передача в стіну в ціль, потім поворот на 360°; 

передача в стіну з переміщенням вправо-вліво; у стіни (в 3 – 

5 м) партнери стоять в шерензі в 2 – 3 м один від одного – 

передача в стіну одним м’ячем (варіант у стрибку). 

Урок № 2 Передача над собою – сісти, сидячи передача над 

собою встати; передача в стрибку вздовж сітки (після передачі 

імітація блоку); передача двох м’ячів по колу(варіант: в 

стрибку і за голову). 

Урок № 3 В куті залу передача в лицьову та бокову стіну 

почергово; один гравець стоїть спиною до партнера на відстані 

6 – 8 м. Перший, виконуючи передачу, дає умовний сигнал, 

другий, обернувшись виконує зворотну передачу і повертається 

спиною до партнеру; два гравці в зоні 2, один в зоні 4. 

Передача з зони 2 в зону 4 та зміна місць (варіанти: в стрибку 

і за голову). 

Блок № 2 

Навчання прийому м’яча знизу двома руками 

Урок № 1 Подачі в стіну – прийом знизу (відстань від стіни 

9 – 12 м); подача в парах через сітку (один подає, другий 

приймає м’яч знизу, підіймає над собою і подача в першого); 

прийом м’яча двома парами гравців. Синхронна подача з зони 1 

в зону 5 і з зони в зону 1. Після прийому м’яча пара відходить 
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за лицьову лінію і приймає подачу інша пара. На наступній 

спробі в парі відбувається зміна зон. 

Урок № 2 Подачі в стіну – прийом знизу (відстань від стіни 

9 – 12 м); гравець в центрі майданчику спиною до сітки. За 

сигналом подача м’яча, обертання обличчям до сітки й приймання 

м’яча в ціль; прийом м’яча знизу двома (трьома) учнями. Після 

кожного прийому зміна зон. 

Урок № 3 Подача в парах через сітку (один подає, другий 

приймає м’яч знизу, підіймає над собою і подача в першого); 

4 – 5 учнів розташовується в шеренгу у сітки обличчям до 

гравців, які подають подачі. Подача подається в 5 зону. Після 

підкидання м’яча для подачі лівофланговий гравець у сітки 

швидко переміщується в зону 5 і приймає м’яч, після чого встає 

в шеренгу справа; прийом м’яча двома парами гравців. Синхронна 

подача з зони 1 в зону 5 і з зони в зону 1. Після прийому 

м’яча пара відходить за лицьову лінію і приймає подачу інша 

пара. На наступній спробі в парі відбувається зміна зон. 

Блок № 3 

Навчання нападаючому удару 

Урок № 1 Нападаючий удар з низьких, коротких передач перед 

зв’язуючим гравцем і за його спиною (перша передача з глибини 

майданчика); нападаючий удар звід блоку в аут (перша передача 

з глибини майданчику). 

Урок № 2 Нападаючий удар з низьких, коротких передач перед 

зв’язуючим гравцем і за його спиною (перша передача з глибини 

майданчика); серійні нападаючі удари з зони 4 (2, 3) з другої 

передачі після прийому подачі нападаючим гравцем (удар по 

цілі). Після кожного удару прийом м’яча в захисті. 

Урок № 3 Нападаючий удар з усіх видів передач в зони, 

вільні від захисників (в момент розбігу нападаючого гравця 1 

– 2 захисника міняють зони свого попереднього розташування); 

нападаючий удар з перших передач з різних зон нападу без 

блоку, з одиночним блоком (перша передача виконується з різних 

зон після перекидки м’яча з іншої сторони майданчика). 

Блок № 4 

Навчання подачам м’яча 

Урок № 1 Подачі в задані зони майданчика; серії подач 

через 5 секунд на точність при однаковій віддаленості цілі 

від сітки; подача між сіткою та шнуром над сіткою (0,7 – 1 

метр). 

Урок № 2 Подачі в задані зони майданчика; гравець в зоні 

подачі спиною до сітки. Після підкидання м’яча обернутись 

обличчям до сітки і виконати подачу в ціль. 

Урок № 3 Серія подач та точність – плануюча, силова 
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(чергування видів та способів подачі); подача в «слабкі», 

незахищені місця на майданчику (6 гравців в розстановці 

свідомо створюють «слабкі» місця на майданчику). 

З розвитком спортивної майстерності постійно зростає 

кількість прийомів, що вивчаються та способів їх виконання, 

які сприяють розкриттю індивідуальних особливостей спортсмена 

і найкращому виконанню його функцій у команді, підвищується 

якість виконання. Нами було використано комплекс тестів для 

визначення технічної підготовленості волейболістів, а саме: 

прийом знизу, подача по зонам та передача зверху. 

У процесі статистичної обробки результатів дослідження 

визначалась статистична характеристика, як середнє 

арифметичне. Дана величина обчислюється шляхом додавання всіх 

одержаних значень (варіант) і ділення обчисленої суми на 

кількість випадків (п). Середня арифметична обчислюється за 

формулою: 

 

Χ̄=
ΣV

n
,
 

 

де Χ̄  - середня арифметична; Σ  - знак суми; V – одержані у 

дослідженнях значення (варіанти); n – кількість значень 

(варіантів). 

 

Також при порівнянні кількісних підрахунків отриманих в 

ході дослідження, нами використовувались відсоткові 

показники, які визначались за певною формулою: 

 

100%



 =

 , 

 

де А – загальна кількість показників; В – кількість 

показників, відсоток який необхідно визначити; ХВ – відсоток 

показників В по відношенню до кількості А. 

 

За допомогою педагогічного тестування був досліджений 

рівень технічної підготовленості в контрольній та 

експериментальній групах. В якості оцінки використовувались 

тести, за допомогою яких оцінюють техніку виконання прийому 

знизу, передачу м’яча зверху, нападаючий удар та подачу. 

Виходячи з отриманих результатів ми узагальнили та 

розробили методику навчання руховим діям волейболістів – 

початківців з використанням вправ згрупованих в певні блоки 
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за напрямком вивчення того чи іншого технічного прийому. Після 

вивчення кожного з блоків спортсмени в інтегральних вправах 

продовжували вдосконалювати вивчені технічні прийоми. 

Розроблена методика була впроваджена в навчальний процес 

експериментальної групи на відміну від контрольної групи, в 

якій заняття відбувались за стандартною схемою без 

використання блочної системи навчання. Заняття в обох групах 

проводив один і той же тренер в однакових умовах та з 

однаковою тривалістю. 

Після впровадження узагальненої та розробленої методики 

проведення занять нами було проведено повторне тестування 

техніки виконання прийомів з волейболу з метою визначення 

певних розходжень та доказу ефективності від запропонованого 

варіювання вправ при навчанні технічним прийомам. 

По завершенню експериментальної частини дослідження ми 

зробили узагальнення отриманих результатів та обґрунтували 

досягнення певних змін в навчанні підлітків волейболу на 

заняттях в секції з волейболу. Результати узагальнення 

представлені у висновках роботи. 

Для проведення дослідження нами був спеціально підібраний 

контингент, який складався з двох груп – контрольної та 

експериментальної. В досліджені брали участь школярі ЗОШ 

№ 30. Після першого тестування групи мали неоднаковий ступень 

навченості руховим діям. І відповідно та група, яка мала 

нижчий рівень була визначена, як експериментальна, а більш 

«сильна» група – контрольною. 

Умови проведення, як тренувальних занять так і тестування 

були ідентичними і в контрольній і в експериментальній групах. 

Заняття проводив один тренер проте за різними методиками. 

Аналізуючи базу дослідження зазначимо, що тренувальні 

заняття відбувались в спортивному залі. Матеріально технічна 

база дозволяла проводити заняття з значною моторною щільністю 

та інтенсивністю. 

Загальна кількість школярів, які прийняли участь в 

дослідженні становила 40 учнів (по 20 учнів в контрольній та 

експериментальній групах). 

В сучасній системі спортивного тренування одним з 

перспективних напрямків в набутті нових рухових навичок та 

вмінь є використання блочної системи навчання під час якої 

відбувається концентроване навантаження на певний технічний 

елемент або блок елементів. Саме завдяки блочній системі 

навчання відбувається більш ефективне сприйняття навчального 

матеріалу, що дає змогу суттєво підвищити якість 

тренувального процесу. 
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Більшість спеціалістів з волейболу вважають, що 

незважаючи на значну кількість різноманітних технічних 

прийомів загальна техніка гри в волейбол розподіляється на 

прийом м’яча, передача м’яча двома руками зверху, нападаючий 

удар та подача. Відповідно в нашому дослідженні ми зупинились 

саме на дослідженні техніки виконання цих технічних прийомів. 

Перш ніж розробляти та впроваджувати певні методики 

навчання руховим діям необхідно визначити вихідний рівень 

навченості різним елементам техніки гри в волейбол. Тому 

першим етапом нашого дослідження стало визначення рівня 

навченості прийому м’яча знизу передачі м’яча зверху 

нападаючого удару та подачі, в обох групах дослідження. 

Після першого тестування ми провели детальний аналіз та 

визначили середні арифметичні значення. Результати порівняння 

рівня технічної підготовленості волейболістів-початківців 

представлені в таблиці 1. 

 

Таблиця 1 
Результати порівняння рівня технічної підготовленості волейболістів-

початківців на початку дослідження 

Тестові випробування 

Результати тестів 
Абсолютна 

різниця 
КГ (n=20) ЕГ (n=20) 

Х  s Х  s 

Передачі м’яча зверху на 

влучність за 30 секунд, 

к-ть раз 

11,5 ± 1,401 12,1 ± 0,976 0,6 

Прийом м’яча знизу за 1 

хвилину, к-ть вдалих 

прийомів  

13,2 ± 1,573 12,7 ± 1,103 0,5 

Нападаючий удар з 10 

спроб, к-ть точних ударів 
2,3 ± 0,142 2,1 ± 0,424 0,2 

Подачі по зонах, к-ть 

вдало виконаних подач 
4,4 ± 0,537 3,8 ± 0,813 0,6 

 

Аналізуючи отримані результати зазначимо, що на відміну 

від елементів техніки передача зверху, прийом знизу та процес 

навчання подачі м’яча починається на ранніх етапах навчання 

й в подальшому відбувається тільки її вдосконалення, а 

вивчення нападаючий удар відбувається дещо пізніше. Також 

відмітимо, що в інтегральних вправах найчастіше 

використовується передача та прийом м’яча, а подача та 

нападаючий удар дещо рідше. 

Відносно показників тестування технічної підготовленості 

та їх порівняння між контрольною та експериментальною групами 

за допомогою методів математичної статистик відмітимо, що в 
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середньому кількість вдалих передач м’яча зверху більша у 

представників експериментальної групи (Х  s = 12,1 ± 0,976 

проти Х  s = 11,5 ± 1,401 раз) ніж у волейболістів з 

контрольної групи. 

Техніка та якість виконання прийому м’яча знизу в 

контрольній та експериментальній групах відрізнялась на 

користь дітей, які займаються в контрольній групі. Це 

підтверджують і кількісні показники тестування Х  

s = 13,2 ± 1,573 проти Х  s = 12,7 ± 1,103 раз. 
Подібна тенденція, відносно кращої техніки виконання, 

спостерігається і при аналізі результатів тесту нападаючого 

удару та подач по зонах. Так кількісні показники виконання 

нападаючих ударів в контрольній групі складали Х  s = 2,3 ± 

0,142, а в експериментальній Х  s = 2,1 ± 0,424 раз. Влучні 

подачі в контрольній групі спостерігались у Х  s 4,4 ± 0,537 

випадках, а в експериментальній у Х  s 3,8 ± 0,813 випадках. 
За результатами першого тестування нами остаточно були 

визначенні групи дослідження. Показники тестування довели, що 

рівень технічної підготовленості в експериментальній групі 

гірший ніж у школярів, які відносяться до контрольної групи. 

При узагальненні результатів першого тестування та 

порівнюючи їх з нормативними вимогами програми з волейболу 

для груп початкової підготовки, зазначимо, що юні 

волейболісти з контрольної та експериментальної групи вдало 

виконали тестові завдання та характеризувались низьким та 

середнім рівнем технічної підготовленості. Виходячи з вище 

зазначеного видно, що існує певна необхідність в впровадженні 

методики спрямованої на підвищення рівня технічної 

підготовленості волейболістів-початківців. 

Визначивши вихідний рівень технічної підготовленості 

волейболістів-початківців на початку дослідження ми, за 

допомогою літературних джерел та після опитування провідних 

тренерів Херсону з волейболу, розробили комплекси занять, які 

за своїми завданнями спрямовані на вивчення певних блоків 

технічних прийомів. Так нами були розроблені цикли занять для 

навчання та вдосконалення передачі двома руками зверху, 

прийому м’яча знизу після подачі та після нападаючого удару, 

прямого нападаючого удару та верхній і нижній прямій подачі, 

які використовувались в тренувальному процесі волейболістів 

експериментальної групи. 

Тренувальні заняття в експериментальній групі, на відміну 

від контрольної, проходили не ординарно з використанням 

блочної системи, що дозволяє покращити процес навчання. Так 
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у волейболістів експериментальної групи протягом чотирьох 

занять особлива увага приділялась вивченню та вдосконаленню 

лише тільки одного певного технічного прийому, тобто вивчання 

та вдосконалення відбувалось певними блоками. Тільки після 

виконання комплексу занять тренер переходив до вивчення 

наступного технічного елементу. Протягом впровадження 

розробленої методики активно використовувались вправи 

інтегрального характеру, які дозволяли поєднати всі раніше 

вивчені технічні прийоми та підвищити зацікавленість дітей до 

занять волейболом та покращити емоційний стан. 

В контрольній групі заняття відбувались традиційно без 

застосування інноваційних технологій, а саме в процесі 

заняття вивчались одночасно декілька технічних прийомів. Під 

час проведення занять в контрольної групи практично не 

відбувалось аналізу помилок техніки виконання. 

Розроблена методика впроваджувалась у навчальний процес 

експериментальної групи протягом чотирьох місяців, після чого 

нами було проведено повторне тестування для оцінки рівня 

технічної підготовленості, яке проводилось в тих же самих 

умовах за ідентичними тестами, що і перше тестування. 

Подібно до обробки результатів першого тестування ми 

визначили середнє арифметичне для кожного тесту окремо в обох 

групах дослідження. Порівняння результатів повторного 

тестування представлені в таблиці 2. 

 

Таблиця 2 

Показники технічної підготовленості волейболістів-початківців після 

впровадження блочної системи навчання 

Тестові випробування 

Результати тестів 
Абсолютна 

різниця КГ (n = 20) ЕГ (n = 20) 

Х  s Х  s 

Передачі м’яча зверху на 

влучність за 30 секунд,  

к-ть раз 

12,8 ± 

0,599 

23,3 ± 

1,267 
10,5 

Прийом м’яча знизу за  

1 хвилину, к-ть вдалих 

прийомів  

14,8 ± 

1,287 

18,8 ± 

1,193 
4,0 

Нападаючий удар з 10 

спроб, к-ть точних ударів 
2,8 ± 0,055 4,6 ± 0,319 1,8 

Подачі по зонах, к-ть 

вдало виконаних подач 
5,6 ± 0,842 

10,3 ± 

1,007 
4,7 

 

При аналізі отриманих результатів нами було встановлено, 
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що на відміну від першого тестування показники виконання 

технічних прийомів з волейболу, як в контрольній так і в 

експериментальній групах змінились на краще проте неоднаково. 

Так кількість влучних передач двома руками зверху в 

контрольній групі складала Х  s = 12,8 ± 0,599 раз, а в 

експериментальній групі Х  s = 23,3 ± 1,267 раз.  

Суттєві зміни спостерігались і при порівнянні кількості 

правильно виконаних прийомів м’яча двома руками знизу: в 

контрольній групі в середньому вона становила  

Х  s = 14,8 ± 1,287 раз, а у волейболістів з 

експериментальної групи Х  s = 18,9 ± 1,193 рази.  

Порівнюючи кількість вдало виконаних подач зазначимо, що 

в контрольній групі волейболісти-початківці подавали в 

потрібну зону Х  s = 5,6 раз, а в експериментальній групі  

Х  s = 10,3 раз. 

Певні зміни спостерігались і при дослідженні результатів 

тесту нападаючий удар. Так в контрольній групі з 10 спроб 

точний нападаючий удар в середньому виконували у 2,8 випадків, 

а в експериментальній 4,6 нападаючих ударів приходились точно 

у ціль, що підтверджує ствердження фахівців які зазначають, 

що для точного нападаючого удару необхідно використання 

правильної техніки.  

За результатами повторного тестування значимо, що зміни 

в техніці виконання елементів волейболу в експериментальній 

групі більш суттєві ніж в контрольній. Відносно змін за 

окремими елементами встановлено, що найбільші зрушення в 

техніці виконання передачі двома руками зверху та прийому 

знизу, дещо менші в подачі м’яча та нападаючого удару. Дані 

результати, на нашу думку, обумовлені тим, що в інтегральних 

вправах значно частіше виконуються елементи прийому м’яча 

знизу та передачі зверху ніж нападаючі удари та подачі. Так 

в середньому за одну партію волейболісти виконують 20 – 25 

подач та нападаючих ударів та 100 – 150 прийомів м’яча та 

передач. 

Відносно зрушень середніх показників видно, що в 

контрольній та експериментальній групах вони не однакові і 

коливаються в межах 5 – 10 раз в залежності від технічного 

прийому. 

Обговорення результатів дослідження. Перш ніж визначити 

вплив від впровадженої в дослідження методики ми спочатку 

провели порівняння абсолютних величин першого та другого 
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тестування в контрольній та експериментальних групах. 

Розходження між показниками контрольної та 

експериментальної груп на початку дослідження представлені на 

рисунку 1. 

При порівнянні середніх результатів після першого 

тестування зазначимо, що розходження між групами дослідження 

були не значними і коливались в межах одного разу по всім 

тестам. При чому за більшістю тестових випробувань кращі 

показники мали волейболісти контрольної групи. 

 

 
1 – прийом знизу; 2 – передачі зверху; 3 – подачі;  

4 – нападаючий удар 

Рисунок 1 

Різниця між абсолютними значеннями на початку дослідження  

та на при кінці експерименту 

 

Після повторного тестування перевага за всіма тестами 

була на боці спортсменів з експериментальної групи. Найменша 

перевага була відмічена за показниками виконання нападаючого 

удару 1,8 раз, а найбільша при виконанні передачі м’яча двома 

руками зверху – 10,5 раз. 

Для дослідження ефективності розробленої методики ми 

визначили рівень приросту кількісних показників по кожному 

окремому технічному прийому та зробили порівняння між 

показниками рівня приросту експериментальної та контрольної 

груп. Порівняння рівня приросту показників технічної 

підготовленості волейболістів-початківців представлені на 

рисунку 2. 
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1 – прийом знизу; 2 – передачі зверху;  

3 – подачі; 4 – нападаючий удар 

Рисунок 2 
Порівняння показників рівня приросту в контрольній  

та експериментальній групах протягом експерименту 

 

Аналізуючи рівень приросту по кожному технічному прийому 

зазначимо, що в контрольній групі показники тестів прийом 

м’яча знизу змінились на 1,6 раз, передачі м’яча двома руками 

зверху на 1,3 рази. На 1,2 раз стало краще виконання подачі 

м’яча по зонах і нарешті лише тільки на 0,5 краще волейболісти 

почали виконувати нападаючий удар. 

В експериментальній групі, в порівнянні з контрольною, 

відбулись значно суттєвіші зміни. Так, як техніка виконання 

прийом м’яча знизу, передачі м’яча зверху, подачі та 

нападаючого удару стала кращою, то і відповідно кількість 

вдало виконаних спроб прийому знизу збільшилась на 6,1 рази, 

передачі зверху на 11,2 рази, подачі на 6,5 рази, нападаючого 

удару на 2,5 рази. 

Отримані результати дозволяють стверджувати, що при 

навчанні руховим діям волейболістів-початківців можливо 

використання різних засобів та методів проте одним з 

перспективних є варіювання та групування технічних елементів 

та навчання за блочною системою. Саме використання такої 

системи в порівнянні з інтегральним вправами, що 

застосовувались паралельно протягом експерименту можна 

досягти максимальних зрушень в підвищенні рівня технічної 

підготовленості волейболістів, особливо на підготовчому етапі 

багаторічної підготовки спортсменів (Strykalenko,Y., 
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Shalar, O., Huzar, V., Andrieieva, R., Zhosan, I., & 

Bazylyev,S., 2019; Shalar Oleh, Strykalenko Yevhenii, 

Huzar Viktor 2019). 

Висновки.  

1. Спортивні ігри традиційно популярні серед усіх 

категорій населення завдяки різносторонньому впливу на 

організм людини. Однією з таких спортивних ігор є волейбол. 

При вивчені та вдосконаленні технічний прийомів гри 

використовуються безліч різних засобів, методів та форм 

викладення матеріалу. Найбільш ефективним є використання 

блочної системи викладення матеріалу де навчальний матеріал 

згрупований на певні блоки і вивчається окремо з подальшим 

поєднанням в інтегральних вправах. 

2. На початку дослідження рівень технічної 

підготовленості за різними тестовими випробуваннями в 

контрольній та експериментальній групах суттєво не 

відрізнявся і був майже однаковий. 

3. В ході дослідження разом з тренерами було розроблено 
та впроваджено в роботу експериментальної групи методику 

навчання руховим діям на заняттях з волейболу з використанням 

варіювання вправ та створенням блочної системи навчання. 

4. По закінченню експериментальної частини нашої роботи 
техніка виконання технічних прийомів з волейболу в 

експериментальній групі стала значно кращою ніж у 

представників контрольної групи. При порівнянні показниками 

з результатами першого тестування встановлено, що рівень 

приросту в експериментальній групі значно перевищує ідентичні 

показники контрольної групи. 

Експериментально доведено, що зміни в техніці виконання 

передач м’яча двома руками зверху, прийому м’яча двома руками 

знизу, подачі, нападаючого удару у волейболістів-початківців 

можливі завдяки використанню блочної системи навчання. 
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